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Szegedi nyári egyetem 
A debr.eceni szabadegyetem — közírók és vá-

rosatyák kedvenc! parabolája minden, amit 

DcÖtfeceu példája' mutat —, most ú j ra fényt 

arra, ami Debrecenben megvan és árnyékot 

vei arra, ami Szegeden hiányzik. 

Nem egyszer adtunk már fáj laló hangol an-

nak, hogy a szegedi egyetem keretén belül a 

nyári egyetemi előadásokat nem rendezik meg. 

Éppen e napokban jelentek meg a fővárosi ide-

genforgalom adatai a nyilvánosság előtt, ame-

lyek eommázata szerint a főváros idegenfor-

galma. egyharmadával haladja meg az előző 

év idegenforgalmát, rA szegedi idegenforga-

lomról készült eddigi statisztikai adatok szerint 

bár :csak annyival "csökkent volna a ' ."szegedi 

idegenforgalom," mint amennyivel' a budapesti 

idegenforgalom emelkedett. Idegenforgalmi 

hivatalunk' vau, éppen csak idegenforgalmunk 

San' al ig s hiányzik az a törődésünk is, amit 

ennek a komoly és nagy ügynek áldoznunk 

kellene. Nincsenek szabadtéri játékaink, a sze-

gedi strandfürdő is most emelkedik ki hullám-

sírjából- — ez is szegedi specialitás: a víz miatt 

nem lehet fürödni, — ámde, ha a légoltalmi 

korlátozások miatt úgys«n lehetne megtartani 

a szabadtéri játékokat, ez még nem példaadás 

aría, bogy a légoltalmi korlátozásokra való hi-

vatkozással a magyar kultura fényeit is kiolt-

suk, azokat a fényeket, amelyeket ez a város 

ragyogtathatna fel és sugározhatna ki magá-

ból. 

,Visszakerült az ország testébe Bácska és 

Bácskával együtt majdnem az egész generáció, 

amelyik a módszeres nemzeti szellemi nevelést 

és oktatást nem kapta meg az is kólában. A 

magyar anyák dicsőséges kötelességüket elvé-

gezték ez alatt a huszonkét év alatt is s a ma-

gyar apák is magyarrá nevelték gyermekeiket. 

De a gyermekek az iskola módszeres és rend-

szeres irányítása nélkül nőttek fel; érzésben, 

elszántságban, önfeláldozásban és a kötelessé-

gek -vállalásában tökéletes magyarok, de bizo-

nyára sokukból hiányzik a tudásnak az a rend-

szere, az ismereteknek az a biztonságos alapja,' 

az adatoknak az az összefüggő teljessége, ami 

az érzéshez az öntudatot, az elszántsághoz az 

irányítást, á kötelességek vállalásához a fel-

adatok felismerésének képességét megadná. 

Szegedre várt volna* s talán vár is még az 

a feladat, hogy a Délvidék fiatalságának azt 

nyújtsa, amiben bunzonkét éven keresztül al ig 

volt része. A szegedi egyetemi tanárok vezeté-

sével a szegedi középiskolák tanári karából, az 

egyetemi tudományos intézetek személyzetéből 

össze lehetett volna s össze lehetne válogatni azt 

a tanári kart, amelyik hetek alatt pótolni tudná 

huszonkét év mulasztását. Hetek alatt mondják 

reménykedő derűlátással, mert ezeknek az elő-

adásoknak nem az volna hivatásuk, hogy ma-

gyar ré tegye a magyarokat, vagy hogy nemzeti 

érzést ültessen azok lelkébe, akik megpróbál-

tatások és kínok között is fhegmaradtak ma-

gyarodnak, hanem az, bogy pédolja azt az ok-

tatást, amiben rcsziik nem  :voU, adja meg azt 

a tudást, amihez eddig rendszeresen nem jut-

hattak ^ tegye őket a nemzeti gondolkodásra 

képesebbekké, min t amennyire a szülői ház s 

az otthoni nevelés tudott ducolui a jugoszláv 

iskolák szellemével. 

Természetesen nem Csupán idegenforgalmi 

sfempdnt tereli erre a kérd'ésro a figyelínün-

W De áruikor a szeged'•nyári egyetemet süt-

A magyar gyorscsapatok 
ujabb előnyomulása 

M m a összefoglaló jelenies a hadiárai öiödih hetéről - l iraítid-
ban a rossz időjárás és a nehéz (enpvlszonuoh ellenére tovább 
solíjsh a szovíefcrök Üldözése — Dcsszarábla fisztogatása beiefezés 

elöfi áll — Légitámadások rioszhva és Berlin ellen 

Az indokínai támaszpontok megszállása folyamatban 
van — Stockholmi hir szerint az amerikai flotta zár alá 

veszi a japán szigeteket 
Budapest, julius 26, A MT I jelenti: A 

magyar gyorsséregtestek isméi előrenyo-
mullak. Térnyerésüket az ellenség harcko-
csik bevetésével-lassítani igyekezett, hou-
védeink azonban egcsz arcvonalukon meg-
hiúsították próbálkozásaikat és a szovjet 
utó vérieket ismételten visszaverték. Vesz-
teségeink alig számottevők. Csapataink 

küzdőszelleme a nehéz közlekedési viszó* 
nyok és a nagy hőség ellenére is példa-
adóan kiváló. f 

A szövetségesek arcvonalának déli ré-
szén — mondják katonai szakkörökben—, 
bár a Kiev körül összpontosított csapatok 
makacsul védekeznek, a város körülzá-
rása feltartóztathatatlanul halad előre. 

\ honvedek hősi hurcol messze hint Oollcióhíiii 
Berlin, jú l ius 26. A MTI jelenti: A „Völki-

.seber Beobachler" „Magyarország a háború-

ban" íömmel vezércikkét a magyar honvédség 

hősies előnyomulásának szenteli. A magyar 

honvédvezérkar jelentésének egyszerű szavai 

mögött — írja a cikk —. hősi tettek cs véráldo-

zatok rejtőznek. A honvédcsapatok világszerte 

ismert hagyományúihoz híven messze kint har-

colnak Galíciában. Miként Németországban. 

Magyarországon is a'bolsevizmus elleni haté 

a szó legjobb értelmében népszerű háború. Ez-

úttal nem a régi magyar halárok visszaállítá-

sáról van szó, hangsúlyozza a lap, nem is új 

területek szerzése a cél. hiszen Magyarorszún-

nek a KárpéHgk gerincén téti nincsenek területi 

igényei. Át a nagy szenvedélyesség, amellyel 

a magyar katona harcol és amellyel az otthoni 

magyar ember részt vesz, eszmei okokból fakad 

összefoglaló az öíöűik helröl 
Berlin, julius 26. A Német Tl-nak katonai 

körökben kijelentették, " hogy a Szovjet ellen 
folytatott harc ötödik hetének eredményét rö-
viden a kővel kezűkben lehet összefoglalni: 

1. A német légi haderő a ipar jelenteit meg-
semmisítő eredményeit a szovjet repülőkkel 
szemben ismételten jelentékenyen, fokozhatta. 
A légi haderő azonkívül a legnagyobb ered-
ménnyel támadta a bezárt ellenséges csapato-
kai, valamint a visszavonuló hadoszloprskat és 
a szovjel hadtáp vonalakat. Az elmúlt ö nap 
alatt ál landó támadások folytak . Moszkva, a 
szovjel főparancsnoki, közlekedési cs hadlel-

szőreié-sí központja ellen. Az elsó támadások 
éjszaka zajlottak le, a pénteki támadás tör-
tént először nappal. 

2., Besszai ábia és Észtország felszabadítás > 
befejezés elölt áll. 

.:>. A szövetségesek harchavelett csapatai a 
kivívott eredményekben jelentékeny mérték-
ben részesülnek. A magyar, román, szlovák 
kötelékek a . déli szárnyon, Besszaráhiáh in és 
Ukrajnában éppen olyan eredményesen törtek 
előre, mint az északi szárnyon a f inn kötelé-
kek a Ladoga-ló északi részén. (MTI) 

A szonrhafi Heine! hivatalos jelcitfcs 
Vezéri főhadiszállás, julius 20. A Német TI je-

lenti: A . véderő főparancsnoksága jelenti: Ukraj-
nában megtörtük az ellenséges utóyédek helyi el-
lenállásál. A szövetséges csapatok a. rossz időjá-
rás és a nehéz terepviszonyok ellenére is tovább 
folytatták a megvert ellenség üldözését. 

A román kötelékek tisztogató munkája 

Bcsszarábiában befejezés előtt éli, 
Vjasmától nyugatra és délnyugatra erős, újon-

nan harrbavetett szovjet csapatok támadásait iinrg-
hiusitottuk, súlyos veszteségeket okozva nz ellen-
ségnek. 

Iíarci repülőgépeink egyik nappali 'támadásuk 
során telitalálatokat értek el a moszkvai vasuii 

getve azt az ellenvetést hallottuk, hogy nincs 

az a központi gondolat, a m i ' köré csoporto-

sulhatnának az előadók és kollégiumok, akkor 

mégis csuk arra kell gondolnunk, hogy a Dél-

vidék felnőtt magyar fiatalságának a nemzet 

lelkével való összeíorraszlása — ami nemcsak 

az érzésnek, de az ismereteknek, a tudásnak és 

tájckozódottságnak magasrendűségét követeli 

uicg — nem olyan központi gondolat s alap-

vető feladat-e, hogy aunak szolgálatában meg-

indulhatott volna vagy a nyári egyetem, vagy 

a szabad oktatásnak,más, do alkalmas és tö-

megeket gyűjtő, tömegeket vonzó, tömegekre 

ható szervezeté. 

Hogy mi lesz az egyetemünk útja. nem tud 

juh. A nagy föllobbanás! s a uagy fogadko-

zást a kezdethez méltó cselekedetek mm kö-

vetik. De minél kevesebb intézmény- gazdagít-

ja a várost s minél szűkebbre vonják meg 

működési területüket, annál többet kell pótolni 

kezdeményezésben, lelkes munkában és fárad-

hatatlauságban a magyar tudományosság sze-

gedi önkéntes Csapatainak. S ha utas fakultás-

sal nem tudjuk gazdagítani az egyetemet és a 

várost, szervezzük meg w adjuk át a magyar 

éleinek a szegedi egyetem nyári fakultását-


